

中国传统武术该如何传承与发扬? 来看看中牟老人张西伍改良流星锤并发扬壮大 潘安园的双流星舞火了,你知道吗

不论白天还是晚上,在中牟县潘安园内总会看到一群人在舞动双流星锤样式的舞具,人群中男女皆有,既有老人也有孩童,原来他们都是张西伍老人教出来的学员。中牟县大孟镇小衡庄的张西伍老人,几年来为传承双流星舞投入6万多元,免费辅导和赠送舞蹈器具近千人,在中牟县城一时传为美谈。
中牟时报 谢鹏飞 实习生 胡宇坤
通讯员 雷雨 文/图

老少咸宜 舞出优美旋律

张西伍老人年近七旬,家住在中牟县城。说起双流星舞,老人说这是他们家祖传武艺,最早是祖父张华发逃荒至商丘永城跟一位武师学得此艺,张华发是第三代传人,随后张华发将此技艺传给了子孙,张西伍老人已是第六代传人。祖父张华发学习使用的双流星是两个铁蛋子,两个铁蛋子5斤重。

近些年为了健身和推广传承,张西伍老人用布块包裹沙土代替了铁蛋子,免去了危险性,而且轻了许多。他和老伴儿制作时精心构思,用红布包裹,再用绿黄紫三色布块剪成花瓣形状错落包于星蛋外,用尼龙绳连接两星,舞起来两星球五颜六色,光彩夺目。没有危险,老少咸宜,双流星武在张西伍这一代转换为双流星舞。

在祖传双流星技艺的基础上,张西伍老人进一步改善为“单飞”“双飞”“车轮滚滚”“八字起飞”“张飞踏马”等10多个舞法,又在双流星舞的基础上,创新出两只手各拿一对双流星对舞,一只手舞双流星,一只手顶着手绢进行旋转舞;拿扇子和双流星对舞;坐下舞,躺下舞,走8字舞,踏着舞蹈节奏舞,花样翻转,形式多样,大大增加双流星舞的娱乐性和可视性,使众多的人围观喜爱。

张西伍老人每传授一人,就免费赠送一套双流星舞具。老伴儿焦文琴是张西伍的同道志愿者,她非常支持张西伍老人无私传授此舞。她是舞具的制作者和供应者,每天制

作10副,是张西伍老人同心同德的应声虫,有呼必应,从不耽搁。而且家中儿子孝顺,儿媳贤惠,全家人都很支持张西伍老人。

学员中年纪最大的已经90岁

现在张西伍的双流星舞有一个60人的精英团队,每个精英团队的队员,他都给免费制作两套演出服装,并赠送舞具,扇子、手绢等。每逢节假日和单位邀请,他都带领精英团队前往免费展演。从今年1月至今已进行集体演出30多场次。

张西伍辅导过的学员中年纪最大的是90岁的潘桂兰老太太,潘桂兰老人说:“我以前胳膊和颈椎都有点不舒服,跟着张老师学习双流星舞以来,胳膊和颈椎都好了。我现在没事的时候就练习双流星舞,白天自己在家练,晚上来公园和张老师他们一起练。人一活动开呀,胃口就好,晚上睡觉也特别好。现在我孙子也和我一起学习双流星舞,他今年6岁,学得特别快。”

8月10日,让更多的人知道双流星舞,张西伍老人在门前悬挂了一幅“免费传授双流星舞,免费赠送双流星”的条幅。报名者陆续不断,家中像闹市一样,张西伍老人看在眼里,乐在心里,教起双流星舞来愈发充满了动力。

“只要他耐心学,我就耐心教,所有人都可以学会的。我已经教了上千人学习双流星舞,还会继续免费教下去,也不图啥,就是想让这些双流星舞可以被更多的人喜爱与学习,可以更好地传承下去。”张西伍老人笑着讲道。

新闻连连看

中牟交警大队 举行健步走大赛

本报讯 9月21日傍晚,近200名中牟交警,身着便装,手举红旗,排着整齐的队伍,来到贾鲁河新城段段的滨河公园,举行5公里健步走大赛。

中牟交警大队为了不断提升广大民警的身体素质,增强交警队伍的凝聚力、向心力和战斗力,向社会展示中牟交警的良好形象,将国家提出的全民健身号召落到实处,特举办了这次大赛。据了解,举办此类活动在交警史上还是首次。

经过近50分钟的角逐,比赛产生了个人前五名和团体前三名。其中一般事故民警焦帅获得个人第一名,事故中队获得团体第一名。

中牟时报 李淑娟 实习生 胡宇坤
通讯员 张玉明 胡云峰

郑庵镇春晖小学 家长讲堂,开讲啦!

本报讯 9月15日下午,一场别开生面的教学活动在春晖小学一年级教室展开,热心教育事业的家长们走进课堂,拉开一年级“家长讲堂”系列活动的帷幕。

学生家长陈喜玲和潘丽娟两位女士,分别为同学们带来了《生活中的“火眼金睛”》和《学习中的美术》两节有趣的课堂。

学习中的美术,就是把学习中常见的数字融入到绘画中来。细心的引导、有趣的创意、逗人的作品,让孩子们脑洞大开。整节课下来,孩子们积极参与、踊跃发言……妈妈老师带着孩子们在数字美术的海洋中遨游……

两位妈妈老师结合自身职业特点对孩子们进行了快乐的课堂教学,所有在场人员感受到了前所未有的幸福感和成就感!

“家长讲堂”活动,使孩子们开阔视野、增长见识,在一定程度上弥补了学校教育资源的不足,为孩子们的成长提供了更为广阔的课程资源。

该校负责热播表示:学校将努力创新教育形式,充分挖掘家校合作的巨大潜力,在实际工作中形成“家长讲堂”长效机制,促进学生全面发展,致力于让孩子们的小学生活成为难忘的回忆!

中牟时报 李淑娟 实习生 胡宇坤
通讯员 张瑞婷 惠红娟

中牟7万台(套)农业机械投入“三秋”

本报讯 9月23日记者获悉,目前“三秋”农机生产工作正紧张有序进行,全县共组织7万台(套)农业机械投入“三秋”农机生产,土地机耕做到应耕尽耕,确保完成6万亩农机深松整地任务。

中牟县早筹谋,确保“三秋”农机生产各项措施到位。一是确保信息服务到位,为机手提供各类作业信息1500多条,发布安全信息100多条。二是物资供应到位,农机公司筹备三秋农机生产零配件2600套,补贴机具500多台,保护性耕作机具40台,深松作业机具

60台。三是技术、组织服务到位,检修机具3万台(套),培训农机操作手560名,利用农机专业合作社、农机大户开展花生联合机收、推广小麦精播、深松整地全程机械化等技术。

中牟县今年玉米种植面积33万亩,目前已经收获19万亩,其中机收16.3万亩,机收率为85.8%,玉米秸秆机械化直接还田率突破92.5%,秋作物秸秆机械化综合处置率达到92%。

记者 张朝晖 实习生 胡宇坤
通讯员 李长银 文/图



全面禁烧 且看中牟放大招

本报讯 中牟县耕地面积60余万亩,有丰富的农作物秸秆资源。为做好今年秋季全面禁烧工作,中牟县早准备、早安排、早落实。围绕美丽中牟和现代都市农业建设,以发展农业循环经济为主线,标本兼治,多措并举,统筹兼顾,全面推进,切实改善环境空气质量,有效保护生态环境。

中牟县已在全县安装“蓝天卫士”360°旋转高清探头191个,全方位、全天候、全区域监控露天焚烧行为。“蓝天卫士”借助智能图像技术、移动通信技术,可实现实时监控烟雾、火点等火情,自动发送报警信息,还可存储15天的监控录像,为火情处置留存证据,对秸秆焚

烧形成巨大的震慑。

各乡镇(街道)、园区定期组织党员干部、群众代表观看“蓝天卫士”,通过亲身直观地感受“蓝天卫士”的强大功能,形成震慑作用;“蓝天卫士”与应急小分队相结合,通过“技防+人防”,做到出现问题,及时处理。

建立韩寺镇、官渡镇两个试点,配备粉碎机、打捆机等设备,对集中存放的秸秆进行粉碎加工;联系综合利用企业,采取多种措施,通过秸秆能源化、秸秆基料化、秸秆饲料化、秸秆炭基肥料化等技术,不断加快秸秆综合利用步伐,合理地利用了秸秆资源。

构建禁烧巡查“人防+机防”新模式。

在人不方便巡查的地方,无人机可以快速到达,短短几分钟就可巡查到方圆1.5公里范围内是否有秸秆焚烧现象。利用飞行器巡查不仅提高了巡查效率和定位精度,对秸秆露天焚烧现象也能做到早发现、早控制、早查处。

全县共安装视频电话21台,不定期对各乡(镇、街道)、园区进行视频督查。视频电话接通后,对方影像直接传输到显示屏上,能在第一时间查看“蓝天卫士”值班在岗情况,有效地防止履职不力、庸懒散漫情况的发生。对发现有“在岗不作为,履职不担当”的,将从从严从快地查处、通报、问责。记者 张朝晖 实习生 胡宇坤 通讯员 王进朋 魏博

刘申庄小学 举行首届校园读书节

本报讯 9月18日,刘申庄小学举行了“沐浴书香,润泽人生”首届校园读书节的启动仪式。

该校德育负责人吕亚萍宣读了“沐浴书香,润泽人生”刘申庄小学读书节活动方案。学生代表陈奕凝向全校学生发出了读书的倡议,每天坚持读书20分钟、认真写好读书笔记,及时与老师、同学们交流,不仅要爱读书,还要会读书,养成用笔摘录的好习惯。业务副校长梁改红介绍了读书节期间将举行的各项活动的安排,要求各年级围绕主题开展活动,让学生真正体验到“我读书,我快乐”,领悟读书的真谛。

中牟时报 李淑娟 实习生 胡宇坤
通讯员 吕亚萍